



Поэзия

**Александр
ПОПОВСКИЙ**

Нижегородская
область,
Арзамас

Александр Викторович Поповский родился в Перми, получил профессию инженера-строителя. Служил в армии на Камчатке, работал в Средней Азии, жил в г. Светлогорске Калининградской области. Сейчас проживает в с. Красное Арзамасского района. Автор десяти поэтических сборников. Книги «Стихи и сонеты», «Времена года» вышла в издательстве «Вертикаль. XXI век».

ЗА КУЛИСАМИ СТАРЕНЬКИХ ШТОР

ОКТАБРЬ

Отзвенело весёлое лето
В лёгком кружеве лип и осин.
Пламенеют осенней приметой
Ярко – алые кисти рябин.

Над разлиистой речкой лучистой
Дремлет мирное наше жильё.
Бабье лето в струе серебристой
Золотое полощет бельё.

За рекой – березняк да осины,
Грибниками аукает лес.
И трубит первый клин
 журавлиный,
Улетая за кромку небес.

А вокруг – голубое сиянье!
Словно небо, сойдя с высоты,
Подарило земле на прощанье
Чудный миг неземной красоты.

На земле этой девственностной
Много ль нужно для чуткой души? !
Слушать музыку трепетных
 листьев
В родниковой, прозрачной тиши.

Позабить суету и невзгоды,
Вновь любить и лелеять добро,
И смотреть, как на тихие воды
Сыплют звёзды своё серебро.

ПЛАЧЕТ ГОЛОС ОДИНОКИЙ

Пронеслись на юг далёкий
Караваны журавлей.
Плачет голос одинокий
Среди выставших полей.

Что он ищет? Что он просит?
На родимой стороне
Догорает жарко осень
На рябиновом огне.

И в потоке листопада,
Присмирив, едва дыша,
Плачет в хаосе распада
Одинокая душа.

Не грусти, мой друг далёкий!
Не ищи былую нить!
Предназначенные сроки
Нам с тобой не изменить.

Всё идёт, течёт по кругу,
Вот и осень, сбив листья,
Заметает жёлтой вьюгой
Наши тёплые следы.

НЕ РАССТАТЬСЯ

Ах, метель! Что ты, милая, делаешь
За кулисами стареньких штор,
Вновь рисуешь нам кисточкой
 беличьей
На окне серебристый узор.

А вдали, за сквозными полянами,
Под заснеженной сенью небес
Затворился зелёными ставнями
Молчаливый, задумчивый лес.

Зимний песней сердечные слёзы
Нынче выплакать вовсе не грех
И оплакать весенние грёзы
Под метельный разнузданный
 смех.

И в объятых замяти вьюжной
Я признаться себе не боюсь –
Не расстаться мне с памятью
грустной
И с тобой, заметённая Русь!

ВСТРЕЧА

Вдаль ушли ночные тени,
Побелело всё с утра.
Первый снег насыпал в сени
Полный короб серебра.

Воздух свежестью напоен
И смотрю – в дугах родных
Наша речка, словно воин,
Блещет в латах ледяных.

По тропе несёт девчонка
Ключевой воды ведро.
Опустил ей иней чёлку,
Не скупясь на серебро.

Ах, постой, краса-девица!
И позволь тебе сказать:
«Хоть парней ты сторонисься,
Но любви не миновать!»

Улыбнулась, поклонилась,
А во взоре – синь без дна!
Не напрасно, видно, снилась
Этой ночью мне она.

КРАЙ МОЙ

Здравствуй, сторонка родимая,
Дивный приют старины!
В окнах твоих негасимые
Светят родные огни.

Нет здесь ни блеска, ни роскоши,
Всё на исконных местах:
Речка меж белыми рощами
Дышит в своих берегах.

Те же сады за околицей,
Те же равнины и лес.

Древняя церковь со звонницей
Держит высоко свой крест.

Северный край мой улыбчивый!
Тихий, как солнечный дым.
Кланяюсь снам твоим зыбчатым,
Кланяюсь скорбям твоим.

Горькие раны залечатся,
Только храни, я молю –
От чужеземного семени
Душу святую свою!

Чтобы и в годы тревожные,
В море страданий и слёз,
Не угасали на Родине
Белые свечи берёз.

ПОКА Я ЖИВ

Душа в земных владеньях не вольна,
Попав под гнёт житейского удела,
Где жалом смерти жизнь обожжена
И пахнет потом временное тело.

А ей бы скрыться в тихий
монастырь,
Что над рекой стоит золотоглавый.
Там выше небо и свободней ширь,
И жизнь течёт, не ведая отравы.

Но сердце помнит ласку женских
рук,
Вечерний шорох шёлкового платья
И сладость слёз свиданий и разлук –
Земной любви несказанное счастье.

Пока я жив, ни чем не оскорблю
Святую память о родимом крае.
Кого любил, по-прежнему люблю,
Их в искренних молитвах поминаю.

И, уходя, взгрустну лишь об одном,
Что жизнь прожив бродягою
гонимым,
Я много пел о суетном, земном,
И мало песен посвятил любимым.